Муниципальное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа с. Красная Речка пугачевского района Саратовской области»
Классный час для 7 класса Потаповой Е. А 2009 г.

Этические нормы общения
Цели и задачи:  Определить объем знаний и умений по этическим нормам коллектива каждого учащегося. Разработать этические правила поведения в обществе при общении. Провести второй этап мониторинга уровня нравственной воспитанности.

Предварительное задание: 

составить рассказ на тему: «Как я общаюсь с …» 

Эпиграф к занятию: «Тот,  кто думает, что сможет обойтись без других, сильно ошибается, но тот, кто думает, что другие не смогут обойтись без него, ошибается еще больше» (Ф. Ларошфуко)

Ход занятия:

Многие эмигранты, вернувшиеся в Россию, главной причиной возвращения назвали отсутствие нормального человеческого общения!

Тысячи невидимых нитей связывают человека с обществом. Он учится и работает. Он ходит в магазин и ездит  в транспорте. Человек бывает в музеях, театрах, кино. Он ходит в гости к другим людям. Смотрит телевизор, слушает радио, читает газеты. Человек общается. 

Общение выполняет множество  функций: Обмен и передача информации, формирование эмоций и обмен ими, познание человека, корректировка взаимоотношений, совместная деятельность и т. д. 

Успех в общении зависит от направленности на тех, с кем мы общаемся, наше заинтересованное отношение к ним. Умение внимательно выслушать и выразить действенное участие в решении волнующих человека проблем. Если мы умеем это делать, значит, такое отношение обязательно вызовет ответную заинтересованность к вам. Общение имеет свои правила и нормы. Каковы они? 

Российский психолог А. И. Кочетов выделяет следующие правила общения. (Через медиапроектор или на доске написано)

1. Надо понять, что хочется другому. Мы становимся нужными людям, разделяя их увлечения. Необходимо узнавать мир других людей, учиться понимать их, видеть жизнь под их углом зрения.

2. Не судите о людях за глаза, не собирайте пересуды о них, не передавайте сплетни. О своих знакомых, которых вы знаете хорошо, не позволяйте говорить дурно, решительно обрывайте посмевшего за глаза осуждать других.

3. Умейте выслушивать людей не перебивая. Все, что они говорят, для них очень важно, если даже вам кажется второстепенным. Ни в коем случае нельзя с ходу отвергать или оспаривать каждую мысль собеседника.

4. Чаще улыбайтесь людям, особенно если искренне цените их. Улыбка -  сигнал доброго отношения между людьми, это визитная карточка  друга, средство успокоения встревоженного, обезоруживание рассерженного, побуждение к размышлению.

5. Шутите в меру. Каждый нормальный человек может вынести лишь определенную дозу  насмешек.

6. Извлекайте уроки из допущенных ошибок в общении.

- Скажите, со всеми ли правилами вы согласны? Если нет то почему? (выслушиваются мнения детей)

Сегодня мы продолжим с вами знакомиться с нормами общения и поговорим о правилах беседы по телефону и на улице и в помещении. У каждого человека,  практически, сейчас имеется либо сотовый либо домашний телефон. Без него уже многие из нас не  представляют  свое существования. Общение по телефону сегодня не просто передача срочной или необходимой информации, а незаменимое средство общения друг с другом. Но несмотря на то, что изменяются телефоны, его функции, быстро развиваются новые технологии, нормы общения по телефону остаются прежними. Но знают их далеко не все. 

- Как же нужно общаться по телефону?

После приветствия позвонивший сразу же должен представиться. Нельзя звонить раньше девяти утра и позже девяти вечера. Близким родственникам и близким знакомым, правила этикета позволяют звонить до половины десятого. Если вы позвонили в воскресенье, не забудьте начать с извинений.

Если кто-то отвечает на звонок, когда вас нет дома,  он должен прежде всего сказать: «Хозяйки нет дома. Кто ее спрашивает?», а не «Кто ее спрашивает? Хозяйки нет дома». Во втором случае звонящий может подумать, что хозяйка не желает говорить с ним.

Прощается и кладет первым трубку тот, кто позвонил. Если связь оборвалась, перезванивает тот, кто позвонил в первый раз. 

- А сейчас поиграем в игру. Мне нужен тот, кто будет звонить, и тот кто будет отвечать. (Подведение итогов игры закрепляющей правила правильного общения по телефону)

- Как же нужно общаться друг с другом на улице,  взрослыми и родителями? (Выслушиваются мнения детей)

- ко всему сказанному хочется добавить следующее:

1. Со старшими по возрасту нужно разговаривать на Вы, даже если Вы их знаете хорошо.

2. С родителями и другими родственниками уважительно и без крика.

3. Не допускаются обзывания друг на друга, громкие насмешки и крики на улице.

4. При разговоре друг с другом желательно смотреть в глаза, это дает ощущение заинтересованности.

5. Никогда не перебивай собеседника.

6. Помните, относитесь друг к другу так, как хочется, чтобы относились к тебе.

Разделитесь на две группы. Первая группа зачитает нам свои рассказы на тему: «Как я общаюсь…»,  другая постарается разработать нормы общения исходя из ошибок, допущенных в ваших сочинениях.

Обсуждение рассказов детей. (В ходе работы можно разработать следующие нормы общения:

1. Слушать, когда говорят другие.

2. Уметь высказать свое мнение с достоинством.

3. Не отвечать на грубость грубостью.

4. Не смеяться над речевыми ошибками других, тактично исправляя их и т. д. 

Следующим этапом нашей работы будет тест.

«Умеете ли вы слушать и слышать?»

Известно одно изречение: «Слушатели обычно не слушают; а если слушают, то не слышат; а если слышат, то не понимают; а если понимают, то не так…»

Итак, какой ты слушатель? Ответьте «да» или «нет» на каждый тезис.

1. Я часто жду с нетерпением, когда собеседник закончит говорить, чтобы высказаться самому.

2. Иногда я предлагаю решение проблемы до того, как она представлена полностью.

3. Я предпочитаю слышать то, что доставляет мне удовольствие.

4. Бывает, что я отвлекаюсь, теряю нить рассуждений, когда говорят другие.

5. Если в разговоре возникают трудные для меня моменты, я в них не вникаю и не прислушиваюсь.

6. Я обычно с предубеждением отношусь к тому, что слышу вокруг.

7. Когда слушать неинтересно, то я смотрю по сторонам.

8. Мне не трудно сделать вид что я слушаю собеседника, хотя мне не хочется слушать.

9. Чтобы помочь собеседнику высказаться, я стараюсь не прерывать его – «держу паузу».

10.  Для лучшего понимания предмета обсуждения я стараюсь задавать вопросы по интересующей теме.

11.  Хотя и бывают моменты, когда очень хочется прервать собеседника и показать ему, как в действительности нужно высказываться, делать выводы и пр., я стараюсь держать себя в руках.

Говорят, что есть люди, ответившие на первые восемь вопросов «нет» и на последующие «да», т. е. показавшие себя идеальными слушателями. Но большинству трудно определить границы своего ответа в рамках «да» или «нет», потому что в жизни все случается.

В любом случае этот тест поможет вам взглянуть на себя со стороны, причем со стороны вашего собеседника.

Надеюсь, что все, о чем мы с вами сегодня говорили, было не зря. Надеюсь, что много вы сегодня для себя узнали. Закреплять будем каждый день, общаясь друг с другом в школе, на улице и по телефону.
