В ногу со временем.

     Сейчас много говорят об инновационных разработках, методах и технологиях. Считают, что их применение позволит поднять систему образования, повысить качество знаний обучающихся и их конкурентноспособность на более высокий уровень. Именно это позволяет осуществить применяемый в учебном процессе деятельностный метод – один из инновационных подходов в начальных классах.

 19 января этого года в соответствии с планом работы управления образования Пугачевского муниципального района и планом методической работы учителей начальных классов на 2011-2012 учебный год на базе нашей школы с целью изучения и распространения передового педагогического опыта учителей было проведено заседание РМО в форме семинара по теме: «Реализация деятельностного подхода в начальных классах».

     Учителями школы (Корниенко Ольга Викторовна – класс-комплект 1-3, Батищева Ольга Васильевна – класс–комплект 2-4) были даны открытые уроки, на которых присутствующие увидели, как реализуется деятельностный метод на уроках учителей нашей школы. Уроки показали, что учителя не только отлично владеют методикой преподавания, но и успешно внедряют в учебный процесс современные инновационные технологии, предусматриваемые новыми образовательными стандартами. Особую благодарность хочется выразить Лапшиной Татьяне Ивановне, руководителю методического совета школы, и Шалуновой Людмиле Викторовне за активную помощь в подготовке к районному семинару.

     На уроке изобразительного искусства во 2 классе обучающиеся составляя женский портрет, решали проблему выражения характера человека через средства изобразительного искусства. А школьники 4 класса в это время решили проблему влияния климатических условий тундры на особенности растительного и животного мира этой природной зоны.

    Первоклассники занимались сочинением собственной сказки «Рукавичка». С интересом включившись в этот творческий процесс, используя свой небольшой жизненный опыт и творческий потенциал, решили проблему добра и зла, которую помогают решить народные сказки. Учащиеся 3 класса на уроке русского языка самостоятельно трудились над определением рода и числа имён существительных, решая задачу правильного и грамотного оформления своей речи.

     Дети работали на уроках с огромным интересом и увлечённостью, что говорит о том, что применение деятельностного метода в обучении повышает учебную мотивацию, стимулирует творческий потенциал каждого обучающегося. Немалую роль в этом сыграли подготовленные учителями презентации. А это и есть залог качественного обучения и самореализации личности школьника. 

