Подарить здоровье  впрок нам помог  « Ветерок»

 Лето – пора поистине золотая. Ведь от того какие положительные эмоции приобретет ребенок, чем обогатится, какой настрой получит на предстоящий год, зависит его дальнейшая успешность и  реализация новых планов и замыслов.

Ежегодно в МОУ «ООШ  с.Красная Речка Пугачевского района Саратовской области»  проводится работа по организации летнего лагеря отдыха и оздоровления обучающихся школы.

Жизнь в летнем лагере дневного пребывания «Ветерок» насыщенная, полная событий и встреч. Воспитателями  используются все возможности для интересного и полезного общения детей со сверстниками и взрослыми. Здесь дети отдыхают, поправляют здоровье, набираются сил, пополняют свои знания, учатся чему-то новому, приобретают новых друзей.

Организовать яркую и разнообразную детскую жизнь помогает ответственное, творческое отношение к делу педагогов школы: начальника летнего оздоровительного лагеря Шалуновой Л.В., воспитателей Батищевой О.В. и Капитоновой В.В.  Делать отдых детей содержательным помогали им разработки игр – путешествий, Дней здоровья, ставшие традиционными  в лагере. 
Хочется отметить отличную работу завхоза Новожениной О.М. и повара Ковалёвой С.А., которые ежедневно организовывали для детей разнообразное и калорийное питание. В меню были включены свежие овощи и фрукты. Дети регулярно получали на завтрак сливочное масло, молочную продукцию. Ежедневно на столах была свежая зелень, и, конечно же, блюда из натурального мяса, рыбы с гарниром из большого разнообразия каш. Не остались без внимания и сластены: они с удовольствием ели печенье, конфеты, регулярно получали витаминизированные напитки. Свежие и качественные продуктыбыли доставлены поставщиками   Ф.Р.Зейналовым, П.А.Курятниковым, М.А.Коростелевой, М.Л.Бетурлакиной, Р.Г.Тугушевым, С.В.Авдеевым, Т.Н.Кулешовой, М.Р.Григорян, СПСК «Возрождение» .  Большое им за это спасибо.
И, конечно, слова благодарности мы выражаем технической служащей Герасимовой О.А., которая на протяжении смены следила за порядком и чистотой в лагере.  На закрытии лагерной смены был проведен праздничный концерт. Каждый из ребят получил грамоту и памятную медаль. Быстро пролетела лагерная смена, настало время прощаться. 
Хочется верить, что те искры радости, хорошего настроения, настоящей детской дружбы не погаснут в ребячьей душе до начала нового учебного года, а время, проведенное в летнем школьном лагере, останется в памяти на долгие годы.
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