Продолжается прием заявлений на поступление в первый класс

26.03.2013 «В феврале 2012 года был принят закон, в котором прописан порядок приема детей в первый класс. Закон закрепил порядок приема детей, которые проживают на закрепленной за школой территории. Такой порядок предусмотрен в связи с тем, чтобы обеспечить поступление детям, которые живут непосредственно вблизи школы», - рассказала журналистам заместитель министра образования региона Надежда Рукан. 

 «В этом году мы подготовлены к зачислению детей в школы лучше, чем в прошлом. Хотя среди некоторая часть населения все же остается недовольной. Были вопросы с учреждениями, которые не имели закрепленных территорий. Таких в Саратове на сегодняшний день четыре», отметила - замминистра образования. 

 Количество первоклассников пока не известно, но по предварительным данным, их число будет совпадать с количеством первоклассников прошлого года - 20 - 22 тысячи человек. 

   «У родителей есть право поменять учебное учреждение, для этого они должны подать  заявление и заведение не имеет право отказывать, если имеются свободные места в школе. Они не имеют права «отбирать» детей» - заметила Надежда Рукан.   

 Отказать в приеме ребенка можно только в том случае, если места в школе уже заняты. 
 Заявления будут приниматься до 31 июля. По санитарным нормам в классе должно быть 25 детей. 

 Напомним, с 1 апреля во всех российских регионах традиционно начинается запись детей в 1-й класс общеобразовательных учреждений. В школы записываются дети, которым на 1 сентября исполнится 6 лет и 6 месяцев. Для зачисления ребенка в первый класс родители (законные представители) представляют в общеобразовательное учреждение четыре документа: заявление о приеме, свидетельство о рождении ребёнка, медицинское заключение об отсутствии противопоказаний для посещения школы, документ, удостоверяющий личность родителя, справка о месте регистрации ребенка. Остальные документы не являются обязательными при приеме в первый класс.
