Акция милосердия.
День Победы один из главных праздников нашей страны. Ежегодно в МОУ «ООШ с.Красная Речка» проходит  акция «Милосердие: ветеранам ВОВ наша забота и внимание».  Ученики вместе со своими классными руководителями приходят к ветеранам и помогают им с уборкой территории (зимой расчищают снег, весной убирают мусор во дворе), засаживанием огородов и другой работой. За каждым классом закрепляется ветеран, и в течение года мы оказываем им посильную помощь.  На территории Краснореченского образования еще 5 лет назад проживало 9 участников Великой отечественной войны, в этом году в живых остался только один – Острягин Михаил Васильевич, который  проживает  в г.Пугачеве. 
Сегодня среди нас живут свидетели этой войны – ветераны Великой Отечественной. Среди них: Киселев Виктор Васильевич, участник боевых действий на территории Западной Украины, Удачина Серафима Павловна,  участница работ на оборонительных рубежах в г.Саратове зимой 1941/1942 года, ветеран педагогического труда. Тружеников тыла, чей самоотверженный труд, помогал бойцам Красной армии выстоять в этой войне, всего 12 человек. Наш 9 класс шефствует над Киселевым Егором Павловичем. В годы войны он, будучи подростком, активно помогал колхозникам в уборке урожая. Настало время нашему поколению отдать дань уважения тем, кто выстоял в этой страшной войне. Завершается акция милосердия концертом, подготовленным учащимися школы и работниками ДК с.Красная Речка. Ветераны – почетные гости на этом празднике. Им вручают поздравительные открытки, цветы, а они рассказывают учащимся о тех событиях своей трудовой и боевой жизни, участниками которых были.          

Сапринская Светлана, ученица 9 класса МОУ «ООШ с.Красная Речка», председатель Магистрата детской организации «Великая Галактика».
 
